

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 10P/69/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6722203164
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 09. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Marek Janák
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2022:6722203164.2

Uznesenie

Okresný súd Zvolen v právnej veci manželky D. G., nar. XX. XX. XXXX, trvale bytom X., L. D. XXXX/XX, t. č. bytom X., K.. R. X, občianka SR, zastúpená advokátkou JUDr. Jankou Kmeťovou, so sídlom Banská Bystrica, Nad G. XXB, G. C. P. G., L.. XX. XX. XXXX, P. J. Y. Breziny 60, t. č. bytom X., K.. R. X, občan SR, za účasti maloletých detí J. G., nar. XX. XX. XXXX a Y. G., nar. XX. XX. XXXX, bytom u rodičov, zastúpené opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, o rozvod manželstva a úpravu práv a povinností k maloletým deťom na čas po rozvode, takto

rozhodol:

I. Súd vracia manželke, D. G., nar. XX. XX. XXXX, trvale bytom X., L.C. D. XXXX/XX, t. č. bytom X., K.. R. X, súdny poplatok vo výške 33,- Eur prostredníctvom prevádzkovateľa systému Slovenská pošta, a.s., Partizánska cesta 9, Banská Bystrica, v lehote do 30 dní od doručenia právoplatného uznesenia.

odôvodnenie:

1. Navrhovateľka sa svojím návrhom podaným na tunajší súd elektronicky cestou pr. zástupkyne dňa 05. 08. 2022 domáhala rozvodu manželstva a úpravy výkonu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom na čas po rozvode.

2. Keďže navrhovateľka nezaplatila súdny poplatok za návrh, súd ju výzvou zo dňa 11. 08. 2022 sp. zn. 10P/69/2022-22, vyzval na zaplatenie súdneho poplatku v zákonom predpísanej výške 33,- Eur, podľa položky č. 7/a a § 6 ods. 3 Zákona č. 71/1992 a to v lehote 10 dní od doručenia výzvy a upozornil ju, že v prípade nezaplatenia súdneho poplatku konanie zastaví. Navrhovateľka výzvu cestou pr. zást. prevzala dňa 15. 08. 2022. V určenej lehote navrhovateľka súdny poplatok nezaplatila, keď posledný deň lehoty na zaplatenie súdneho poplatku pripadol na deň 26. 08. 2022, preto platbu pripísanú na účet tunajšieho súdu dňa 09. 09. 2022 nemožno považovať za poplatok zaplatený v lehote.

3. Podľa § 10 ods. 1 Zákona č. 71/1992 o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov, v platnom znení (ďalej len Zákon o súdnych poplatkoch), ak nebol zaplatený poplatok splatný podaním žaloby, návrhu na začatie konania, dovolania alebo kasačnej sťažnosti, súd podľa § 9 vyzve poplatníka, aby poplatok zaplatil v lehote, ktorú určí, spravidla v lehote desiatich dní od doručenia výzvy; ak aj napriek výzve poplatok nebol zaplatený v lehote, súd konanie zastaví. O následkoch nezaplatenia poplatku musí byť poplatník vo výzve poučený.

4. Podľa § 11 ods. 1 prvá veta Zákona o súdnych poplatkoch, poplatok sa vráti, ak ho zaplatil ten, kto nebol povinný platiť alebo kto ho zaplatil na základe nesprávneho rozhodnutia súdu.

5. Podľa § 11 ods. 3, prvá veta Zákona o súdnych poplatkoch, poplatok splatný podaním žaloby, návrhu na začatie konania, odvolania, žaloby na obnovu konania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa žaloba, návrh na začatie konania, odvolanie, žaloba na obnovu konania alebo dovolanie odmietlo alebo vzalo späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz;

to neplatí, ak bolo dovolanie odmietnuté z dôvodu, že smeruje proti rozhodnutiu, proti ktorému nie je dovolanie prípustné.

6. Podľa § 11 ods. 6) Zákona o súdnych poplatkoch, orgány uvedené v § 3, ktoré:

a) nie sú zapojené do centrálného systému evidencie poplatkov, zašlú bez zbytočného odkladu odpis právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku daňovému úradu príslušnému podľa trvalého pobytu alebo sídla poplatníka, ktorý poplatok alebo preplatok vráti najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku; ak orgán štátnej správy súdov alebo orgán prokuratúry nevydal rozhodnutie, zašle písomné upovedomenie o spôsobe vybavenia sťažnosti podľa osobitného zákona⁷⁾ a daňový úrad vráti poplatok najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia písomného upovedomenia,

b) sú zapojené do centrálného systému evidencie poplatkov, zašlú bez zbytočného odkladu odpis právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku prevádzkovateľovi systému, ktorý poplatok alebo preplatok vráti najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku; ak orgán štátnej správy súdov alebo orgán prokuratúry nevydal rozhodnutie, zašle písomné upovedomenie o spôsobe vybavenia sťažnosti podľa osobitného zákona⁷⁾ a prevádzkovateľ systému vráti poplatok najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia písomného upovedomenia.

7. Nakoľko navrhovateľka zaplatila súdny poplatok za návrh vo výške 33,- Eur a to dňa 09. 09. 2022, teda po uplynutí 10-dňovej lehoty na jeho zaplatenie a konanie bolo zastavené uznesením sp. značka 10P/69/2022-26 zo dňa 06. 09. 2022 vzniklo manželke, podľa § 11 ods. 1 a 3, prvá veta Zákona o súdnych poplatkoch, právo na vrátenie zaplateného súdneho poplatku a to prostredníctvom Slovenskej pošty, a.s. (§ 11 ods. 6, písm. b/).

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustné odvolanie.

Proti uzneseniu súdu prvej inštancie vydanému súdnym úradníkom, ktoré treba doručiť, je prípustná sťažnosť. Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na súde, ktorý napadnuté uznesenie vydal. O sťažnosti rozhoduje súd prvej inštancie spravidla bez nariadenia pojednávania. Ak nie je sťažnosť dôvodná, súd sťažnosť zamietne. Ak je sťažnosť dôvodná, súd napadnuté uznesenie zruší alebo zmení; s prípadom zrušenia uznesenia je súdny úradník viazaný právnym názorom súdu.